

# НА ТРУДОВУЮ ВАХТУ Октября

**К**ОЛЛЕКТИВ второго участка седьмого управления, который мне поручили возглавлять, сейчас заканчивает экспериментальную школу на 960 мест по улице Энгельса. Первого сентября сюда придут дети. Для них оборудованы просторные и светлые классы, физическая и химическая лаборатории, спортивный зал, столярные и слесарные мастерские, актовый зал. Трудностей хватало. Здесь впервые нам довелось применить для настила полов поли-

хлорвиниловую плитку. Окраску фасада производим с добавлением поливинилацетатной эмульсии, которая придает краске большую стойкость. Но строители одолели все трудно-

## ЛЮБЫЕ КРУЧИ ОДОЛЕЕМ

сти. Особенно хорошо поработали бригада монтажников Г. Ф. Григорьева и плотников В. М. Картынина. Они ежемесячно перевыполняли задания на 50—60 процентов.

## Уралмашевцы обязуются

Коллектив треста Уралмашстрой встал на трудовую вахту в честь праздника Великого Октября и принял на себя новые повышенные обязательства.

Решено ввести в строй действующих сталелитейный комплекс не позднее 25 декабря нынешнего года, а два северных пролета комплекса сдать к 10 сентября. Досрочно подготовить под монтаж корпус изделий на заводе пластмасс и

закончить строительные работы по цеху регенерации масел и глицерина к 20 сентября. Уралмашстроевцы обязались повысить производительность труда сверх плана на 0,5 процента и на столько же снизить себестоимость строительно-монтажных работ. Кроме того, они дали слово внести к празднику 60 рационализаторских предложений с условно-годовой экономией 25 тысяч рублей.

Сейчас тут дело близится к завершению, но стоять нам не придется. Начнем ускоренными темпами строить жилые дома. И, вступая на трудовую вахту в честь сорок седьмой годовщины Великого Октября, в сентябре сдадим в эксплуатацию сорокапятиквартирный дом № 9 по улице Восточной. Затем перейдем в том же седьмом квартале на семидесятипятиквартирный дом № 12. Одновременно будем вести работы на 95-квартирном доме по улице Азина. К седьмому ноября на нем закончим основные штукатурные, малярные и плотничные работы. Мы решили выполнять план собственными силами ежемесячно не ниже чем на 105 процентов.

Шире развернем и борьбу за качество строительства. Для этого создадим бригаду конечной продукции. Это позволит нам повысить ответственность каждого рабочего за добротность выполняемых работ.

Свое слово мы сдержим, но наши темпы будут выше, если коллектив треста Стройдеталь № 70 и другие поставщики материалов включаются вместе с нами в предпраздничное соревнование и будут нас обеспечивать всеми материалами высокого качества и без каких-либо задержек. Вместе нам любое задание по плечу и мы одолеем любые кручи.

**О. ГРИГОРЬЕВ,**  
начальник второго участка седьмого управления.



Пимен Андреевич Некрасов работает слесарем в девятом строительном управлении. По его вине никогда не бывает простоев механизмов, он чуткий, отзывчивый товарищ.

— Отличный слесарь, — говорят о нем товарищи.

Фото Н. Максимова.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОЙ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА  
РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 67 (2132).

СРЕДА, 26 АВГУСТА  
1964 года.

Год издания  
XXII

Цена 1 коп.

## РАВНЯЙТЕСЬ НА МАЯКИ!

Коллегия Главсредуралстроя и объединенный президиум Свердловского областного и Тюменского группового комитетов профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов подвели итоги социалистического соревнования строительно-монтажных организаций, предприятий строительной индустрии и транспорта Главсредуралстроя за второй квартал 1964 года.

Хороших показателей добились коллективы трестов Бокситстрой, Уралсантехмонтаж, Уралнеруд, четвертого строительного управления треста Качканаррудстрой, тринадцатого управления треста крупнопанельного домостроения, двадцать четвертого управления треста Уралмашстрой, завода железобетонных изделий имени Ленинского комсомола и другие предприятия.

Коллегия Главсредуралстроя и объединенный президиум Свердловского областного и Тюменского группового комитетов профсоюза постановили: по итогам работы за второй квартал этого года присудить переходящее Красное знамя Министерства строительства РСФСР и ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов и промышленности строительных материалов и первую денежную премию в сумме 28000 рублей коллективу треста Бокситстрой (управляющий Д. Г. Язов, секретарь партийной организации В. Д. Грудяенко, председатель комитета профсоюза А. И. Кротовских). План по генподряду выполнен трестом на 110,6 процента, собственными силами — на 117,7. План себестоимости перевыполнен на 0,2 процента, сумма сверхплановых накоплений равна 35 тысячам рублей. Переходящее Красное знамя

и первая денежная премия в сумме 25000 рублей — тресту Уралсантехмонтаж (управляющий Н. Л. Фролов, секретарь парторганизации А. И. Сомов, председатель комитета профсоюза М. П. Поставалов). Коллектив треста выполнил план по генподряду и собственными силами на 110,8 процента. Себестоимость строительно-монтажных работ снижена на 1,04 процента.

Переходящее Красное знамя и первую денежную премию в сумме 22500 рублей — коллективу треста Уралнеруд (управляющий Л. И. Гительман, секретарь партийной организации В. Г. Горшенин, председатель комитета профсоюза И. Ф. Чернецкий).

Вторые денежные премии выданы коллективам трестов: Уралтяжтрубстрой, тринадцатого управления треста крупнопанельного домостроения, двадцать четвертого управления треста Тюменоблстрой, четвертого управления треста Качканаррудстрой, Красноуральского строительного управления треста Тагилхимстрой и автобазы № 3 автотранспортного управления.

Третьи денежные премии присуждены коллективам треста Свердловскгазстрой, Жилстрой № 1 треста Тагилстрой, двадцать четвертого управления треста Уралмашстрой, завода железобетонных изделий имени Ленинского комсомола, автобазы № 10 и завода железобетонных изделий и конструкций треста Базстрой.

Отмечена хорошая работа трестов Базстрой, Северскстрой, Стройдеталь № 70, строительного управления № 2 треста Качканаррудстрой, управления механизации № 2 Свердловскгорстроя, девятого

и двадцать шестого управления треста Свердловскгражданстрой, завода ячеистого бетона треста Стройдеталь № 70.

Вместе с тем Коллегия Главсредуралстроя и объединенный президиум Свердловского и Тюменского группового комитета профсоюза отметили, что большинство строительно-монтажных организаций не выполнили взятые обязательства.

Полугодовой план строительно-монтажных работ в целом по Главсредуралстрою не выполнен, а собственными силами выполнен лишь на 103 процента. Особенно плохо работали тресты Тюменоблстрой, Асбострой, Свердловсксовхозстрой, Тюменцелинстрой.

Не справились с выполнением государственного плана тресты Уралмашстрой, Уралалюминстрой и управление механизации № 1. Низкая производительность труда в трестах Свердловскгражданстрой, Свердловскхимстрой, Уралтрансстрой, Уралтяжтрубстрой, Серовсталстрой и других, где средняя заработная плата опережает рост производительности труда.

Коллегия и президиум комитетов профсоюза обязали руководителей строительно-монтажных трестов, строительных управлений предприятий стройиндустрии, автотранспортных организаций и хозяйств усилить организаторскую работу по дальнейшему развитию социалистического соревнования, обобщать и распространять опыт новаторов производства, мобилизовать коллективы строителей и предприятий на досрочный ввод промышленных, жилищных и культурно-бытовых объектов.

## МЕЛОЧЕЙ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ

В сложных условиях работает сейчас автобаза № 2 Главсредуралстроя. Больше половины машин отправлено на уборку урожая. Придавая этой кампании большое политическое значение, были посланы лучшие машины и лучшие водители. Работники автобазы прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить транспорт стройки города. Организовали круглосуточный ремонт машин. Ремонтники работают по скользящему графику.

Несмотря на все усилия работников автобазы, простои и холостые пробеги машин еще имеют место. Так, на Шуваякшском кирпичном заводе погрузка кирпича организована в две смены. Но в СУ-12, например, во вторую смену кирпич не принимают. В результате холостой пробег машины. Случается, при несвоевременном оформлении путевых листов шофер вынужден специально гонять машину за

несколько километров ради того, чтобы заполнить этот документ.

Так, 18 августа в СУ-6 Свердловскпромстроя машина работала на вывозке шлака. Путевой лист подписан не был — мастера не оказалось на месте. Водителю пришлось на второй день ехать специально за оформлением путевого листа.

На гипсовом заводе, металлобазе и заводе шлаковаты шоферам приходится много часов простаивать в очереди за получением материалов. Все вместе взятое снижает выработку транспорта.

Сейчас, когда на автобазе осталось незначительное число машин, строительным управлениям надо так организовать дело, чтобы автотранспорт использовался с максимальной отдачей. Мелочей в этом вопросе быть не должно.

**А. ГУСЕВ,**  
рабочий.

**Хорошие**

Подарок детям

понравится

До начала учебного года осталось несколько дней. Строители седьмого управления готовят детям прекрасный подарок — заканчивают школу-интернат по улице Республиканской на Уралмаше. Сейчас бригады маляров Петра Стукова и Николая Луконина кладут последние мазки на лестницы, вытяжные трубы. Работают быстро и качественно. Особенно стараются комсомольцы — они шефствуют над строительством этой школы.

Плотники бригады Ивана Разногладова здание покинули уже давно. Они завершают наружные работы. Через день-два уйдут отсюда совсем. Сегодня придет сюда государственная комиссия и примет школу в эксплуатацию.

Подписка  
проходит  
успешно

В тринадцатом управлении идет подписка на газеты и журналы. Проводит ее инженер производственно-технического отдела Л. Пыжьянова. Каждый рабочий подписал уже по два и более наименований. Например, плотник А. Кочачев выписал газеты «Советскую Россию» и «Свердловский строитель», начальник участка И. Якубочок газеты «Правда», «Уральский рабочий», «Экономическую газету», «Свердловский строитель» и журнал «Огонек». Таких активных подписчиков большинство.

**А. ХАЛИКОВ,**  
плотник тринадцатого  
управления.

# УЧИТЬСЯ БУДУТ ВСЕ

## Партийная жизнь

СИСТЕМА политического просвещения, как указывалось на июньском пленуме ЦК партии (1963 г.), должна не только давать определенную сумму теоретических знаний, но и быть фактором активного вмешательства в жизнь, практического водействия на дела предприятия.

Руководствуясь этим указанием, партбюро нашего треста сформировало сеть партийного просвещения с учетом уровня подготовки, характера производственной деятельности, личных интересов и способностей слушателей, на основе добровольности в выборе форм обучения.

Как обстоят дела в прошедшем учебном году?

В вечерних институтах и техникумах учились 18 человек. В настоящее время всеми успешно сданы экзамены. Кроме того, 12 человек учились

на подготовительных курсах для поступления в вузы.

В семинаре конструкторской экономики строительства (руководитель семинара управляющей трестом тов. Науменко), занималось 45 человек.

Активными участниками семинара являлись К. С. Буров, Н. А. Сатов, В. М. Карасев, Н. Н. Петерсон, Р. З. Борисова и др.

К недостаткам этого семинара необходимо отнести слабую посещаемость занятий. Не всегда семинары проходили в активной форме — недостаточно было обсуждений.

На партийном собрании, посвященном итогам учебного года, был высказан ряд замечаний и предложений. В частности, разговор шел о том, что на занятиях необходимо шире использовать метод обсуждения пройденного лекционного материала. Больше применять на практике в повседневной работе разобранный на семина-

ре и обобщенный материал. Необходимо организовать работу семинаров по секциям. Это поможет определить нужное направление, нацелить людей на то, что является наиболее важным в отделе треста.

В тресте работал семинар по истории КПСС (руководитель коммунист М. Ф. Титов). Занятия проходили регулярно с большой активностью слушателей. Этот семинар работал очень хорошо, но состав слушателей был мал. Всего 11 человек, а если учитывать, что работников треста приходится много ездить в командировки и помогать строительным организациям на местах, то становится ясно, что в отдельные дни количество слушателей уменьшалось до 3—6 человек.

В лекториях, университетах правовых знаний, культуры обучался 21 человек, в университете марксизма-ленинизма — один, двое — в аспиран-

туре. Общий охват всеми видами учебы составлял 110 человек.

Учитывая возросшую потребность в экономических знаниях инженеров и техников треста, а также пожелание самих сотрудников, партийное бюро рекомендовало в новом учебном году создать 2 семинара по конкретной экономике строительства. Это отвечает требованиям партии об улучшении работы экономической учебы.

В эти два семинара уже записался 61 человек. В настоящее время в высшие учебные заведения поступает 11 человек. Это старший техник Г. Шакирова, В. С. Дмитриев, Ф. Т. Кучина и другие.

В этом году решили поступить в аспирантуру главный специалист по железобетонным конструкциям Л. А. Богущевский, зам. начальника отдела

проектирования производства работ промышленных сооружений И. Я. Перельштейн и другие.

В вечерний университет марксизма-ленинизма поступило 11 человек.

Уже теперь в вузах, техникумах и школе рабочих молодежи учится 26 человек. Свои знания, полученные в институте, передают рабочим на стройках инструктор передовых методов труда Г. М. Керн, старший инструктор передовых методов труда В. А. Фугенфиор и другие.

Пять человек изучают на курсах иностранный язык, 14 человек решили поступить в университеты культуры и правовых знаний.

Всего в этом году будет учиться 156 человек (общее количество в тресте 176 человек).

Думается, что учебный год будет для нас интересным. Ошибки, допущенные ранее, постараемся изжить. Учиться будут все.

**В. КАЗАНЦЕВ,**  
зам. секретаря партбюро треста Уралортгестрой.



Плотник Арсентий Дмитриевич Паршаков среди коллектива цеха № 2 деревообрабатывающего завода пользуется большим авторитетом. Товарищи избрали его профгруппоргом плотничного передела. И не ошиблись в нем. Арсентий Дмитриевич всегда идет впереди. Нормы выполняет на 120—130 процентов. За хороший труд Паршаков имеет ряд поощрений. Его портрет сейчас помещен на заводской Доске почета.

**Фото И. СЕРГЕЕВА,**  
рабочего деревообрабатывающего завода.

ЦИФРЫ не оставляют слушателей бесстрастными: в них подточен упорный труд сотен людей. Только за первое полугодие коллектив треста Свердловскпромстрой построил междугороднюю телефонную станцию, цех мипластовых сепараторов, отделение смол и лаков на заводе пластмасс. Досрочно сдал трамвайную линию на Уралмаше. Задание по генподряду выполнено на 101 процент, собственными силами — на 107. Себестоимость строительно-монтажных работ снижена на 2,74 процента.

## РАДОСТИ И ОГОРЧЕНИЯ

С профсоюзной конференции треста Свердловскпромстрой

конструкций на 77 тысяч рублей.

Но не все цифры радуют. Некоторые бригады из-за плохой организации труда теряют до 15—20 процентов рабочего времени. А это отрицательно сказалось на шестимесячных итогах по управлениям. Например, план по генподряду третья, восьмая и шестнадцатая управления одолели соответственно только на 81,8, 86,7 и на 90,8 процента. Последние два управления не выполнили задания и собственными силами, допустили перерасход фонда заработной платы. Почему?

ходовал 374 тонны цемента, 2481 кубических метров раствора, 1812 квадратных метров стекла, 9228 квадратных метров мягкой кровли и семь тонн гвоздей.

Огорчили слушателей и такие цифры. За первое полугодие в тресте прогуляло 389 человек. Они не работали 1386 дней — в третьем управлении 758, во втором — 257, в шестом — 165, восьмом — 109 и в шестнадцатом — 54 дня. Двести двадцать пять прогульщиков получили административные взыскания, сорок семь осуждены товарищескими судами и сорок четыре уволено. Все это говорит о том,

что коммунисты, комсомольцы и профсоюзные активисты еще недостаточно воспитывают у строителей уважение к труду, слабо борются за соблюдение производственной дисциплины.

Велика еще в тресте и текучесть рабочей силы. За первые шесть месяцев нынешнего года принято на работу 418 человек, а уволено 516.

Не на всех участках по-настоящему ведут борьбу за улучшение культуры производства, некоторые руководители идут на поводу у шоферов-хапуг и занимаются приисками.

Обо всем этом говорилось в докладе управляющего трестом Свердловскпромстрой Е. А. Максимова на профсоюзной конференции, где обсуждался вопрос о выполнении коллективного договора за первое полугодие. Выступающие в прениях бригадир штукатуров тов. Пестраков, каменщик тов. Борисов, главный инженер шестого управления тов. Большаков, секретарь парткома треста тов. Секисов и другие не только критиковали виновных, но говорили и о задачах на второе полугодие, вносили предложения, направленные на устранение недостатков.

## Размышления экономиста

(Окончание. Начало в № 66).

В СФЕРУ хозяйственного расчета входят планирование и учет, анализ и контроль, материальное поощрение. О ценности внедрения хозрасчета говорить не стоит, она всем известна. Конечно, прежде чем говорить о внедрении, надо позаботиться об обеспечении фронт работ и материалами, установлении действенных форм учета результатов работы бригад.

Мне кажется, есть смысл допустить положение о хозрасчете бригадах пунктом, предусматривающим премирование и лишение персонала за экономно материалы. Ведь на выдачу заданий бригадам, создание нормальных условий для их работы эти работники приходится затрачивать немало времени. Правда, эта работа входит в прямые обязанности линейного персонала, но установление дополнительного поощрения только поможет делу. В нашем тресте имеется 28 хозрасчетных бригад. За пер-

# Главное — не стоять

вое полугодие этого года они сэкономили учитываемых материалов на 2106 рублей и сэкономили в результате прерогативы конструкций на 77 тысяч рублей. Это, конечно, далеко недостаточно. Ведь вопросу экономии материалов уделяется сейчас исключительное значение.

Особое внимание следует обратить на договорную работу, особенно с поставщиками. Не секрет, что на сегодняшний день пять-десять процентов от общего фонда заработной платы расходуется на так называемую доводку получаемых поставщиками изделий. Если все же и удастся возместить с поставщиков часть убытков за некачественные поставки, то это экономит средства, которые можно направить на другие цели. Что же касается систематических срывов графиков поставок, то здесь никакие санкции не предусмотрены, стройка на этом терпит большие убытки и срываются сроки сдачи объектов.

Большую роль в снижении себестоимости строительно-монтажных работ играет проверка смет, представляемых заказчи-

ками. Для примера можно привести три управления нашего треста, где в результате проверки смет только некоторых заказчиков выявлено занижение на 354 тысячи рублей. Из этой суммы по второму управлению проверено смет на 2098 тысяч рублей, выявлено занижение 159 тысяч рублей, что составляет 7,6 процента к объему. Считаю, что в каждом управлении должно быть два работника, которые занимались бы исключительно проверкой смет. Содержание этих работников вполне себя окупит.

Теперь о материальном поощрении. Можно сказать, что поощрение, какое имеется в наше время, не представляет собой ощутимого экономического стимула. Это объясняется, в основном, слишком большими периодами между сдачей объекта и получением премии, которая, как правило, длится до трех месяцев.

По новому положению премии за ввод объектов должна быть выплачена не позднее чем через месяц после сдачи. Если

это будет соблюдаться, то мы получим реальное поощрение для коллективов строительных управлений. Правда, иногда в задержке премий бывают виновны и сами строители, затягивающие ликвидацию недостелок по акту.

Поделись своими соображениями насчет стройфинплана, который по сути дела является основным плановым документом строительного управления. К сожалению, по некоторым причинам, в основном, не зависящим от управлений, стройфинплан на сегодняшний день в лучшем случае может служить только справочным материалом. Это происходит по причине позднего получения планов и частой их смены, а также из-за необходимости выхода на планируемые вышестоящей организацией показатели. Короче говоря, получается планирование не «снизу», а «сверху». Сейчас в этом отношении как будто намечаются кое-какие сдвиги. Уже получены предварительные объемы работ на следующий год, правда, к сожалению без плана



## ОБЛИЦОВКА ПОВЕРХНОСТЕЙ ПЛИТКАМИ ИЗ ПОЛИСТИРОЛА

Плитки из полистирола относятся к числу наиболее эффективных полимерных строительных материалов. Они применяются для облицовки помещений, где требуются чистота, гигиеничность, непроницаемость и декоративность. Основанием для плиток могут быть бетонные, оштукатуренные и гипсовые поверхности, имеющие прочность не менее 25 кг/см<sup>2</sup>. Сгораемые поверхности, а также места, к которым примыкают отопительные приборы, этими плитками облицовывать нельзя.

Поверхность основания, подлежащая облицовке, должна быть сухой, шероховатой и ровной. Мастики желательно применять светлых тонов. Трест Уралортгестрой в прошлом году внедрил облицовку данными плитками на строительстве бытового комбината и на строительстве ряда школ и детских садов, возводимых седьмым управлением треста крупнопанельного домостроения.

Ввиду отсутствия готовых мастик, необходимых для приклеивания плиток, освоено производство канифольной мастики, в которой дефицитный спирт — денатурат заменен более доступным изопропиловым спиртом. Срок высыхания этой мастики увеличился незначительно, на 20—25 процентов по сравнению с мастикой, приготовленной на спирте-денатурате. Чего бы масса стала — однородной, ее необходимо пропустить через краскотерку.

Для лучшего сцепления плиток со стенами инструктор Г. А. Гаврилов предложил наносить

мастику как на облицовываемую поверхность, так и на плитку. При нанесении мастики только на плитку под ними остаются воздушные прослойки, снижающие прочность облицовки. При нанесении мастики по методу Г. А. Гаврилова качество сцепления значительно повышается, однако при таком способе требуется дополнительное время на покрытие стены слоем мастики.

Инструктор Г. А. Гаврилов изобрел приспособление для нанесения мастики на плитку. Приспособление представляет собой шпатель из дюрала, укладываемый на козлы или подставки высотой 80 см. На шпатель имеются гнезда глубиной до 3 мм, по размеру равные укладываемым плиткам. Используя данное приспособление, рабочий наносит мастику одновременно на 12 плиток, в результате чего выработка к смену увеличивается и выполняется нормы достигает 140—150 процентов. Улучшаются условия труда, так как при нанесении мастики рабочему не нужно держать плитку в руках, что уменьшает загрязнение рук и лицевой поверхности плиток.

Чтобы уменьшить толщину слоя мастики, выступы и швы, имеющиеся на плитках, срубались.

Для наклеивания плиток при строительстве бытового комбината применялась мастика следующего состава, вес в процентах:

Канифоль	17
Олифа оксоль	7

Изопропиловый спирт	11
Молотый известняк или мел	65
Можно также применять мастику, предложенную трестом Ленинградгестрой, следующего состава, в частях по объему:	
Поливинилцеллюлозная пластифицированная эмульсия ПВА	0,6
Цемент белый марки «300»	1,0
Песок молотый	3,0
Вода до рабочей консистенции (9—10 см осадки — стандартного конуса)	

Такая мастика нетоксична, негорюча и удобна в работе.

В связи с отсутствием канифоли руководитель группы треста Уралортгестрой И. И. Рылов применил в седьмом строуправлении треста крупнопанельного домостроения другой способ облицовки стен плитками. Тыльную сторону полистирольных плиток слегка смачивали бензолом или другим растворителем полистирола (толуолом, ксилолом и др.), затем посыпали крупнозернистым песком. После затвердения полистирола песок прочно держится на поверхности, создавая хорошие условия для сцепления плитки с основанием. Плитки приклеивают цементно-казеиновой мастикой, нанесенной непосредственно на штукатурку стены, или используют обычный раствор, который употребляют для облицовки стен. Состав мастики, вес в процентах:

Цемент	43
Казеин	14
Вода	43

В случае применения бензола нельзя чрезмерно смачивать тыльную поверхность плиток и допускать попадания бензола на их лицевую поверхность, так как это портит внешний вид плиток.

Стены, облицованные на казеиновой мастике с применением бензола для создания шероховатой тыльной стороны плиток, имеют более низкие декоративные качества, чем при употреблении канифольной мастики, но при отсутствии канифоли и спирта вполне приемлемы и поэтому рекомендуются для производства работ.



Знакомьтесь — прораб пятого управления треста Свердловскгражданстрой Александр Павлович Семенов. Это опытный, умелый руководитель и организатор. Среди рабочих пользуется заслуженным авторитетом. Сейчас у Александра Павловича напряженные дни. Школа, которую строит коллектив управления под его руководством, вступила в предпусковой период.

Фото Н. Максимова.

## Размышления экономиста

Несколько слов хочется сказать о работе отделов аппарата управления, из-за ненормальных взаимоотношений которых снижается уровень экономической работы. Это происходит, в основном, в результате нечеткого распределения обязанностей между каждым отделом.

Некоторые производственные до сих пор относятся, я бы сказал, с некоторым пренебрежением к работникам планирования и учета. Они, мол, занимают только цифрами, а мы живым делом. Этим товарищам можно напомнить слова Н. С. Хрущева о том, что «за цифрами стоит труд миллионов людей, их вклад в создание материально-технической базы коммунизма».

В своих статьях я, конечно, затронул только часть экономических вопросов. Думаю, что читатели нашей газеты продолжат этот разговор.

**И. ТРИГУБ,**  
начальник планового отдела треста Свердловскпромстрой.

## С полимерным покрытием

Новый вид труб с внутренним антикоррозийным стекловолокнистым покрытием на основе эпоксидных смол создан в Уральском научно-исследовательском трубном институте. Такое покрытие выдерживает температуру 100—120 градусов, а при некоторых модификациях смол — до 160 градусов и выше.

Покрытие делают кислотными целочестовыми в зависимости от состава и режима полимеризации. Благодаря гладкой поверхности покрытия на нем не откладываются взвешенные мастики растворов, что делает трубы незаменимыми при транспортировке парафиновой нефти и нефтепродуктов. Применяемые в настоящее время металлические трубы в этих случаях быстро забиваются парафином. Новые трубы в полтора-два раза дешевле труб из нержавеющей стали.

Сейчас на Челябинском трубоброкатном заводе проектируют экспериментальный участок по производству этих труб.

# БЫЛО БЫ ТОЛЬКО ЖЕЛАНИЕ

Председателя заводского комитета К. М. Демина наш приход не обрадовал. Предложение рассказать в газете об организации отдыха трудящихся встретил настороженно. Помолчал, а потом выговорил:

— Отдыхают, кто как может.

— Почему?

— Организовать, наверное, не умеем.

Невеселый ответ озадачил. Самокритичность — качество похвальное, но требовалась статья о положительном опыте.

— Верно, мы план мероприятий составляли.

— Посмотреть его можно?

Пошли в комнату завкома. Плана там не оказалось.

— Он у члена завкома Шипуновой.

Направились к ней на рабочее место. Т. Шипуновой там нет: она ушла в отпуск. А план мероприятий только у нее: она ответственная за культурно-массовую работу.

Кузьма Михайлович попытался вспомнить, что намечали осуществить за лето. Затруд-

нений особых не вызвало. Программа довольно короткая: массовые выезды за город, в лес за грибами и ягодами, одно-двухдневные туристские походы, коллективные посещения театров и кино.

— Вот и все, — подытожил К. М. Демин.

Сделали и того меньше. За последнее время рабочие завода выезжали в цирк, драматический театр, в театр музыкальной комедии, побывали на концерте эстрады и кино, который состоялся на центральном стадионе города. Кроме того, заводской комитет выдал 12 путевок в дома отдыха и на курорты.

На этом организация отдыха, пожалуй, и заканчивается. Верно, пытались дважды выехать за город. Оба раза поездки срывались. К. М. Демин уверяет, что люди не пожелали ехать да и погода была неважная. Но главная причина в том, что в устройстве поездок ограничились только написанием объявления и оформлением заказа на автомашину.

Председатель заводского комитета признает, что делают еще мало, но ведь не все от него зависит. На заводе есть молодежь, существует комсомольская организация, комитет ДСО «Труд». Но они, к сожалению, также почти бездействуют. Например, еще в феврале завком приобрел пять велосипедов. Надеялись, что будет создана при ДСО секция велосипедистов. Машины розданы спортсменам, но в соревнованиях они не выступают, хотя под видом тренировок и совершают велосипедные прогулки по улицам города.

Комсомольское бюро (секретарь — машинист башенного крана Надежда Гусева) также не проявляет особой заботы об отдыхе юношей и девушек. Верно, однажды надумали совершить туристский поход вместе с учениками подшефной школы № 132. Сказано-сделано. Нашлись и желающие. Взяли рюкзаки, палатки (их приобрел заводской комитет). Осталось только выехать.

Перед выездом молодежи в

поход заводской комитет специальным решением выделил ученикам подшефной школы 20 рублей на приобретение билетов. Об этом узнала Н. Гусева. Она явилась к Демину и потребовала выделить деньги и рабочим завода. В просьбе отказали. Н. Гусева обиделась и... сорвала поход. Школьники уехали, а молодые рабочие не пожелали. Хуже они сделали только себе, своему здоровью, но странно другое. Поступок Н. Гусевой на заводе не получил принципиальной оценки, он никого по-настоящему не встревожил и не насторожил.

У руководителей общественных организаций Нижне-Исетского завода есть все, чтобы по-настоящему организовывать отдых трудящихся. Имеется спортивный инвентарь и желающие интересно провести выходной день тоже. Дирекция завода в транспорте никогда не отказывает. Нужно немного: желание. Его-то, видимо, и не хватает.

М. ЛОВЦОВ.



500 объектов в 38 странах мира

Наша страна в соответствии с межправительственными соглашениями оказывает помощь строительству предприятий в 38 странах, в том числе 25 экономически слаборазвитым государствам Азии и Африки. Наши строители рука об руку с местными специалистами возводят электростанции, линии электропередач, металлургические, нефтеперерабатывающие, химические, машиностроительные заводы, предприятия легкой и пищевой промышленности. Объем работ по строительству зарубежных объектов возрастает с каждым годом. Сейчас мы строим примерно 500 различных предприятий на четырех континентах.

## «БОЛЬШОЙ ФУТБОЛ» СТРОИТЕЛЕЙ СВЕРДЛОВСКА

В летнем спортивном сезоне 1964 года отраслевое бюро по физкультуре обкома союза календарем спортивно-массовых мероприятий впервые запланировало проведение розыгрыша первенства обкома по футболу, в котором приняли участие команды строительных организаций Свердловска.

Уже близится финал розыгрыша, лидерам осталось провести по одной-две встречи и выявятся победители.

С хорошей стороны зарекомендовали себя прошлогодние призеры. Это команда деревообрабатывающего завода треста Стройдеталь № 70, Химстроя и

треста Свердловскпромстрой. Игры проводятся на стадионе «Строитель», расположенном по Сибирскому тракту. В розыгрыше первенства принимают участие 12 команд. 6 из них в нынешнем сезоне впервые вышли на старт «Большого футбола», но у коллективов этих команд чувствуется воля к победе. Командам-лидерам трудно было у них выиграть. Молодежь наступает на пятки впереди идущим, и кто знает (будущий сезон покажет), может, эти коллективы и возглавят турнирную таблицу розыгрыша первенства 1965 года.

Как распределяются места, видно из таблицы.

### Турнирная таблица розыгрыша первенства обкома профсоюзов строителей по футболу 1964 года

(Состояние на 22 августа)

	И	В	Н	П	О	М
1. Трест Свердловскпромстрой	10	9	—	1	18	45
2. ДОЗ СД-70	10	7	2	1	16	19
3. Химстрой	9	7	—	2	14	32
4. ЖБИ им. ВЛКСМ	8	4	2	2	10	23
5. Уралшахтоспецмонтаж	6	5	—	1	10	15
6. Свердловский опытный завод	11	4	1	6	9	14
7. Уктусский кирпичный завод	11	3	—	8	6	20
8. Электромеханический завод	6	2	2	4	4	2
9. СУ-7 трест КПД	5	2	—	3	4	4
10. Уралстальконструкция МУ-8	6	1	1	4	3	15
11. Н.-Исетский завод металлоинструментов	8	1	1	6	3	3
12. СУ-10 Химстрой	6	—	1	5	1	3

В. ЗУБОВ,

главный судья соревнований по футболу.



## На стендах раздела «СТРОИТЕЛЬСТВО» ОТДЕЛОЧНИКАМ

РИЖСКИЙ ремонтно-строительный трест изготовил ряд приспособлений и устройств для отделочных работ, проводимых в ремонтно-строительных организациях и домоуправлениях.

Для ШЛИФОВКИ полов и различных деревянных деталей, заточки паркета, заточки инструмента используется универсальное устройство «УОР-400».

Оно выполнено со складным штативом, состоящим из расположенных на корпусе электродвигателя втулки, хомутов и прикрепленных к ним двух поворотных и одной неподвижной стоек, рамы с роликами для передвижения устройства по обрабатываемой поверхности и съемного столика. Последний позволяет закреплять стойки в различных положениях. Применяя это устройство, можно сэкономить от 200 до 300 рублей в год.

ПОРТАТИВНАЯ строгальная машина предназначена для строжки настланных дощатых полов на объектах, где объем работ сравнительно невелик и применение больших высокопроизводительных машин нерентабельно.

Машина сконструирована на базе электрорубанки «И-24», к которой с целью улучшения условий работы и удобства в эксплуатации добавлена специальная рама с двумя колесами и ручкой для передвижения машины по обрабатываемой поверхности. К раме прикреплен барабан с контактным кольцом и пружиной для автоматического наматывания электрокабеля.

Рама имеет две съемные стойки, при помощи которых машину можно установить ножевым барабаном вверх и использовать в качестве небольшого фуговального станка.

КОМБИНИРОВАННЫЙ переносный станок «КПС-2» (модель А) предназначен для столярно-плотничных работ. Станина выполнена из двух отдельных частей,

соединенных двухшарнирными петлями и снабжена специальной съемной струбиной с упорным угольником. На станке можно распиливать, строгать, сверлить, шлифовать различные детали, а также затачивать инструменты.

### Пистолет-распылитель

ЭТО ПРИСПОСОБЛЕНИЕ предназначено для окраски строительных и промышленных изделий. Конструкция пистолета «С-765», разработанная Вильнюсским заводом покрасочных аппаратов СНХ Литовской ССР, позволяет плавно регулировать струю краски от круглого факела до плоского. При этом разбрызгивание для этого распылителя не надо — струя регулируется в процессе работы. С помощью пистолета можно покрыть краской от 50 до 600 квадратных метров поверхности за один час. Наибольший расход воздуха — 30 кубических метров в час.

### На приз „Золотая осень“

В целях выявления лучших бегунов и привлечения трудящихся к занятиям физкультурой и спортом на Уралмашстрое решено провести легкоатлетический кросс на приз «Золотая осень».

Кросс намечено провести в сентябре.

Коллективы, занявшие первые места, будут награждаться кубками и грамотами.

Э. ИВАНИЦКИЙ, секретарь комитета ВЛКСМ треста Уралмашстрой.

### Победа велосипедистов

В городе Асбесте закончилась спартакиада велосипедистов и волейболистов обкома профсоюза строителей и строительных материалов. В ней участвовали команды Свердловска, Нижнего Тагила, Асбеста, Качканара, Первоуральска, Красноуральска и других городов области. Борьба за призовые места была напряженной и упорной. Команда велосипедистов треста Свердловскпромстрой в составе Евгения Осипова, Петра Павлова, Владимира Позинских, Анны Бушмановой и Калерии Шиловой оставила позади сильнейшие коллективы Качканаррудстроя, Базстроя и заняла третье место.

Велосипедисты Свердловскхимстроя вышли на пятое место.

В. МАЛЬЦЕВ,

инструктор физкультуры треста Свердловскпромстрой.

Хочется мишке побегать на воле... Фотохуд Б. Дунаева.



СРЕДА, 26 августа

18.00 — Телевизионные новости. 19.45 — Передача для детей «Клуб юных техников». 20.20 — Любимые страницы. «Времена года» П. И. Чайковского. 21.05 — Чехословацкий художественный фильм «Король Королю». 22.40 — Телевизионная постановка по рассказам С. Шупшина.

ЧЕТВЕРГ, 27 августа

18.00 — Мультипликационный фильм для детей «Приключения двух медвежат». 18.20 — Производству — образцовую организацию. 19.00 — В кругу семьи. 19.50 — По вашим письмам. 20.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Передовый колхоз». 21.00 — Эстафета новостей. 22.00 — Встреча с песней.

ПЯТНИЦА, 28 августа

18.00 — Передача для детей. 18.30 — Телевизионные новости. 18.45 — К Дню шахтера. «Слався, шахтеров племя!». 19.30 — «Сельская жизнь». 20.20 — Телевизионный спектакль Ленинградской студии «Дети Ванюшина». 22.35 — Клуб любителей кино.

СУББОТА, 29 августа

18.00 — Передача для малышей. «Веселые картинки».

18.30 — Субботний калейдоскоп. 19.00 — Спектакль. 22.15 — Новое на киноэкране. 22.40 — Вечера лирики. А. С. Пушкин. 23.30 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 24.00 — На огонек. «К Дню шахтера».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 августа

11.00 — Для детей. Спектакль Ирбитского драматического театра «Аленький цветочек». 14.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Для дошкольников «В добрый путь, мальчики и де-

вочки». 17.45 — Музыкальный киоск. 18.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. 18.45 — «Искусство». Телевизионный журнал. 19.45 — Телевизионные новости. 20.00 — «День шахтера». «Шахтеры — славный отряд рабочего класса». 20.30 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «Сотрудник ЧК». Мосфильм. 22.00 — ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. На стадионах и спортплощадках. 22.45 — Кинообозрение «На студии «Беларусь-фильм».

Газета выходит в среду и субботу.

Адрес редакции: Первомайская, 60, комн. 5, тел. Д 1-33-45. Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, проспект Ленина, 49.

Редактор В. ДВОРЯНОВ.

НС16563. Заказ № 4543.